

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Карпова Алексея Андреевича «Диагностическое моделирование и персонифицированное хирургическое лечение больных эхинококкозом печени», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9.– Хирургия. Медицинские науки.

Многие аспекты и методы оперативного и комбинированного лечения паразитарных кист печени остаются не изученными или требующие более глубокого обоснования. Широко принятая тактика хирургического лечения больных с данной патологией включает выполнение максимально радикальных хирургических вмешательств, но без учета индивидуальных характеристик процесса, требующих нестандартных подходов в лечении.

В этом плане цель и задачи диссертационного исследования Карпова А.А. . направленные на поиск путей улучшения результатов лечения больных эхинококкозом печени, за счет персонифицированного подхода на основе фармакогенетического и клинико-инструментального моделирования актуальны и имеют важное научно-практическое значение.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ, содержит таблицы и рисунки, необходимые для целостного и наглядного восприятия диссертационного материала.

Работа базируется на опыте обследования и лечения 264 пациентов, с эхинококкозом печени, что является внушительным объемом для решения поставленной цели. Для объективной оценки данных использована современная статистическая программа StatTech v. 2.8.3. Исследование выполнено на высоком методологическом уровне.. Полученные соискателем результаты исследования позволили определить критерии диагностического моделирования паразитарного процесса в печени и сформулировать соответствующие «Модели», оценить генетические (носительство полиморфизма цитохрома Р450) и негенетические факторы, обуславливающие необходимость коррекции проводимой противопаразитарной терапии, внедрить усовершенствованную методику профилактики развития пострезекционной печеночной недостаточности.

Выводы и практические рекомендации аргументированы, закономерно вытекают из представленных данных, отражают содержание диссертации и полностью соответствуют поставленным задачам.

Основные положения и выводы диссертационного исследования изложены в 22 печатных работах, из которых 10 в рецензируемых научных изданий перечня ВАК.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ Представленные в автореферате данные имеют важное научно-практическое значение и позволяют сделать вывод о том, что диссертация Карпова Алексея Андреевича на тему: «Диагностическое моделирование и персонифицированное хирургическое лечение больных эхинококкозом печени», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия. Медицинские науки, является законченным научно-квалификационным трудом, в котором решена важная научно-практическая проблема улучшения результатов лечения больных эхинококкозом печени, а по своей актуальности, новизне и научно-практической значимости диссертация Карпова А.А. полностью соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней».

Рук.отдела хирургии МНОЦ,
Зав.кафедрой хирургии
факультета фундаментальной медицины
Московского государственного университета
им. М.В. Ломоносова
доктор медицинских наук, профессор, академик РАН

Кубышкин

В.А.Кубышкин

Подпись Кубышкина В.А за в е р я ю
*Написанный автором ксерокопия имею легу
и подтверждаю подписью*

27.09.2023 г.

